

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Політологія»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 052 «Політологія»,**  
**підготовлену робочою групою науково-педагогічних працівників**  
**Чорноморського національного університету імені Петра Могили**

Рецензована освітньо-професійна програма за спеціальністю 052 «Політологія» була розроблена відповідно до стандарту вищої освіти за спеціальністю 052 «Політологія» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Затвердження 10.07.2020 р. вказаного Стандарту та введення його в дію з 2020/2021 навчального року стало підставою для створення нової освітньо-професійної програми кафедрою політичних наук Чорноморського національного університету імені Петра Могили.

Можна констатувати, що не зважаючи на відносно стислий проміжок часу між затвердженням Стандарту та строками введення в дію Освітньої програми, проектній групі вдалося підготувати документ, який не тільки відповідає чинним вимогам, але і враховує теоретичні надбання сучасної політичної науки та вимоги, які висуває до підготовки фахівців-політологів сучасна вітчизняна практика.

Мета освітньої програми визначена коректно, її характеристики є вичерпними та логічними. Інтегральна компетентність Освітньої програми відповідає чинному Стандарту. Загальні компетентності, визначені Стандартом в повному обсязі враховані у Освітній програмі та доповнені трьома компетентностями, визначеними вищим навчальним закладом відповідно до проекту Тьюнінг. Всі фахові компетентності спеціальності, визначені Стандартом, включені до освітньої програми, та логічно доповнені компетентностями, визначеними вищим навчальним закладом.

Програмні результати навчання включають як результати, визначені Стандартом (у повному обсязі), так і результати, визначені вищим навчальним закладом. Програмні компетентності та результати навчання знаходяться між собою у відповідності, визначеній матрицею Стандарту.

Освітня програма дозволяє студентам визначити власну траєкторію навчання, у обсязі, який відповідає чинним вимогам: вибіркова частина навчального плану складає 27,3%.

Структурно-логічна схема підготовки студентів, представлена у Освітній програмі є повною, несуперечливою. Зв'язки між дисциплінами та порядок їх викладання є логічними.

Форма атестації здобувачів вищої освіти, визначена в Освітній програмі, відповідає Стандарту та передбачає публічний захист кваліфікаційної роботи. В освітній програмі звертається окрема увага на питання академічної доброчесності: неприпустимість академічного плагіату, фальсифікації та фабрикації.

Враховуючи все, що було зазначено вище, можна зробити висновок, що освітньо-професійна програма «Політологія» за спеціальністю 052 «Політологія», розроблена фахівцями Чорноморського національного університету імені Петра Могили, відповідає стандарту вищої освіти за спеціальністю 052 «Політологія» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та може використовуватися для організації навчання студентів за вказаною спеціальністю.

Професор кафедри публічного управління  
і проектного менеджменту  
ДЗВО «Університет менеджменту  
освіти» Національної академії  
педагогічних наук України,  
кандидат політичних наук, доцент



Т. О. Букорос

